



# A MAGYAR CSERKÉSZ.



A MAGYAR CSERKÉSZSZÖVETSÉG HIVATALOS LAPJA

Előfizetés: Egy évre . . . . . 50 K.  
Félévre . . . 25 K. Negyedévre 13 K.  
Egyes szám 8 K. Kettős szám 5 K.

Felelős szerkesztő:  
dr. HERMANN GYÖZŐ

Szerkesztőség és kiadóhivata:  
Budapest, I., Maros-utca 17. III. 2.  
Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

## A cserkészzet és a szabadkőművesség.

Irta: HORVÁTH DETRE.

Ha valaki — csak úgy felületesen is — beletekint a szabadkőművesek évi jelentéseibe, hamarosan látni fogja, hogy mily nagy igyekezettel törekedtek a cserkészzet szervezését maguk számára biztosítani. Vannak emberek, akik a szabadkőművesek ezen buzgalma miatt gyanus szemmel nézik a cserkészzetet. Pedig ez a jelenség nem elegetendő ok a gyanakvásra, még kevésbé a vádak emelésére. Két vádat hallottam felhozni a cserkészzet ellen: a) hogy közhasználatu szavaik erősen szabadkőműves izűek és b) hogy szervezete a szabadkőművességgel teljesen azonos. Lássuk most ezeket egyenként:

a) Nevetséges az a következtetés, hogy mivel a szabadkőművesség a kongresszus, szeretet, nemzetköziség, testvériség stb. szavakat destruktív irányzata elpalástolására használta fel, azért azokat, akik e szavakkal gyakrabban élnek, a szabadkőművességtől kell féltenünk. Hiszen a katolikusok is tartanak (pl. eucharisztikus)



A Bocskay-csapat Balatonszemesen. 1920. aug.

világkongresszusokat, a pápa, püspökök, plébánosok alattvalóikat és egymást is testvéreknek nevezik, és isteni mesterük azon tanítása alapján, hogy egy Atyának vagyunk a gyermekei (4. cserkészttörvény!) 2000 év óta hirdetik a nemzeti korlátokon felülemelkedő, keresz-

tény nemzetközi testvériséget. A fogalom tehát nem a szabadkőmivesek találmánya. Ők csak a szavakat kezdték ily összetételben használni.

Allításunkban a multak története eléggé támogat bennünket. Mi más hévítette pl. a kereszties lovagok szívet, mint a keresztény nemzetköziség eszméje? E lovagokat nyelvi és faji különbségek ellenére szinte egy nemzetté, keresztény egységgé kovácsolta egybe a respublika christiana eszméje. Ugyancsak a keresztény nemzetköziség ideája szólította fegyverbe Európa egyes nemzeteit, hogy Bécs, Buda stb. visszafoglalásával Európa keresztény egységét megbontó pogány törököt Keletre visszaszorítsák.

b) Ami a másik vádat illeti, kétség kívül igaz, hogy a cserkészzet szervezete, terjedésének aránya az egész világot összefogó szabadkőmivességre emlékeztet. De hogy ezen pusztá tény miatt el kell fordulni a cserkészettől, az már nagyon „gyengéd“ lélek okoskodása. Bárcsak a

keresztények és elsősorban a magyarok sajátítottak volna el idejekorán az ő szervező erejükből valamicskét és tették volna legalább annak felét, negyedét, amit ők tettek, akkor nem lett volna oly gyászos az 1919. év közepe.

Igen, a szervezettség, az összetartás és a tettek hatalmát nem csodálhatjuk eléggé a szabadkőmivességben! Ha ezen sajátosságok eltanulására kozzájuk járunk iskolába, nyert ügyünk lesz, mert fáradságunk a maga jutalmát bőven meghozza!

Ezekből láthatjuk, hogy csak külsőségek után szabadkőmivességről vádolni a cserkészetet anélkül, hogy a belső tartalom és szellem milyenségét vizsgáljunk, nagy könnyelműsége vall. Nálunk Isten, király, haza jelige alatt indult meg és erősödött e mozgalom, azért ezt az Isten és haza nélküli szabadkőmivesség mellé állítani, akkor midőn pl. vezető egyénisége maga is garanc a jó szellem ápolására, a teljes 1 gyi ismeret hiányára mutat.

(Sopron).

## Cserkészttükör.

### III.

*Kedves Lajos Öcsém!* Leveledben azt kéred, hogy legyen segítségemre a cserkészttükör; adjon tanácsot oly esetekre, a mikor hirtelen kell határoznod és cselekedned.

Ebből fiacskám azt következtetem, hogy te nem nézel elég gyakran lelki vizsgálódással a képzett tükörbe; vagy nem érted a megfigyelés módját és így nem is ösmered magad, nincs önbizalmad. Bizonyított erre — a te natvárod is és az abból eredő tapaarztalatlanság.

Lásd tehát e tükörből mindazt, a mit magadnak kellett volna észlelned és tanuld a vizsgálódás nyitját.

Vedd tudomásul Lajoskám, hogy járatlan vagy a miért, miként és a hogyan értelmezésében, alkalmazásában.

Bizony-bizony nem tudsz olvasni sem a saját, sem a más lelkéből és nem látod meg, hogy hol van a kiinduló pont. A „Hogyan?“ hirtelen és gyors elhatározási módját még nem érted; gondolkozásod nincsen berendezve az ötletszerű és lényeges nyilatkozatokra.

Tiszta gyermeki lelked sok-sok dolognak nem tulajdonít még komoly jelleget, nem értelemzed sem a szavakat, sem a tetteket. Szóval kezdő vagy, tapogatódzol. Mindazonáltal mégis helyes uton jársz, mert nem nyugszol bele a tényekbe gondolkodás nélkül.

*Bántott, hogy cserkésztestvéred kételkedett szavaiddban.* Hábörgő saengé lelked azonban nem kozott megfelelő szavakat ajkaidra a kellő pillanatban, jöfíphet megütközésed megazután sem

hagyott nyugton mindaddig: míg végre is hozzám fordultál. És ez így van jól. Lassan, de biztosan jobban elkészülhetsz a jövő életre.

A leirt lelki állapot már arra vall, hogy *ébredsz önérzeted*. Ezt lelked tükre vetítette is a jelen esetben, de te — csak az aspírt láttad és nem mélyedtél el affe'ől gondolkozva, hogy nem-e lázas vagy szegény-piúságot mutat-e a tükör. És látod . . . épen itt van a bökkenő.

Esetedben pld. a mikor néked rosszul esett a meggondolatlan kételkedés: felesleges bizonyítgatás helyett úgy védhetted volna meg valóban kijelentésedet, ha a kételkedőt hozod zavarba erélyesen — kitérő és visszautasító figyelmeztetéssel. Így azonban állítased erősítgetésével csak gyöngeség feltételezésére szolgáltattál alkalmat s ezért érezte magát fölényben vitatkozó társad.

Tény az, hogy nem voltál jó megfigyelő. Ennek oka pedig abban rejlik, mert bensőd tiszta és mások lelkületéről szintén úgy vélekedel. Váratlanul lepott meg az eset és nem találod fel magad. A jelzett jóhiszeműség okozta a késő ébredést is; valamint az ebből eredő utólagos gondolkodást. Ha erélyedet, tiszta képlátásodat és gyors felfogásodat már többször próbára tetted volna: úgy bíonyára másképp cselekszel.

A jövőre nézve tehát teljesüljön óhajod és szolgáljon példaként a következő eset.

— Táborozás közben Gyuri tudatta Ferivel, hogy hívja az őrsvezetőt. Erre megbizásának ő felve is tett eleget s még pihegve ejtette ki az üzenetet:

— „Gyere gyorsan . . . Dezdő beszélni akar veled!” — a mikor Feri váratlanul azzal felelt, hogy — „Becsületedre mondd?!”

Így történt röviden az eset. Ebben, talán véled együtt igen sokan mit sem láttak volna, de lám a mi Gyuri barátunk azonnal kész volt a helyes válaszal. Ennyit mondott — Feri . . . ne feledd: „A cserkész feltétlenül igazát mond!”

Látod, ő nem bizonyíttgatta szavát, de rövid és lecsújt válasza cserkészhez illő módon intett sértés nélkül. A törvényünk idézése használt is, mert az átadott parancs azonnali teljesítése szó

nélkül bekövetkezett: Feri sarkon fordulva futott őrsvezetőjéhez.

Az úgy azonban ezzel még nem ért véget. Tanulságos az eset nagyon, mert Gyuri megütözve jelentette őrsvezetőjének a cserkészhez nem illő, elhamarkodott és meggondolatlan kérdést s ezzel eleget tett ama kötelességének is, mely szerint a cserkész mindenütt segít, a hol tud.

Ezt a szolgálatot azzal tette, hogy nem nézte el társa gyengességét. Javítólag kívánt ő hatni, még pedig a csapatszellemet is szem előtt tartva: önbíráskodást mellőzve szolgálati uton.

Ezzel egyszerűságra önmagát is bírálata alá vetette a mi testvérünk s hogy mennyiben járt jó példával társai előtt: azt az alkalomadából bekövetkezett további események bizonyítják. Folytatása ugyanis — a reggeli kihallgatáson történt, melyen az őrsvezető rendelkezésére jelentek meg mindketten s a kérdőrevonás eredménye az esti tábornöznél kötetett csokorba.

Így győződhetek meg a szereplők helyes és hibás eljárásukról; eképen okulhattak a társak is adott esetből.

A megérdemelt dicséret jóles jutalom, a bajtársi figyelmeztetés pedig intő példa volt. Hűség-től mentes és közérdekből önzellenül cselekvés mindenkor szép erény s hádra kötelez még akkor is, ha netalán kellemetlenül érint. Légy résen és élj törvényeid szerint!

János bácsi.

**Cserkészműhely** rovataink a helyszűke, a rajzok körüli technikai nehézségek és a kéziratok közlésének beosztása miatt ebből a számból is kiszorult. Jövő számunk a magyar cserkészmozgalom 10 éves fenállásának ünnepe alkalmából újra kettős szám lesz. Ennélfogva a szétszedhető szerkocsi pályázatunkról azelő jelentésünk közlése is erre a számra maradt. Rovatainkat a mai viszonyok mellett csakis váltakozva hozhatjuk, kérjük azé t munkatársainkat, hogy működésükkel változatlanul támogassanak, ha az illető rovat a következő számból kiesik is, mert szerét fogjuk ejteni valamennyi közlendőnek. Munkatársi igazolványaink nyomás alatt állanak és okt. közepéig — amint munkatársi hálózatunk megszervezése befejeződik — minden külső munkatársunkat ellátjuk vele.

A Szerk.

## Nemzetközi cserkésztestvériség.

### Az angol cserkészmozgalom szervezete.

Irta: GABONA ISTVÁN.

(Folytatás.)

A farkaskölyök is tesz ujoncpróbát. Ismernie kell a *törvényeket*, a *fogadalmat*, a *jelvényt* és a *tisztelgést*. A tisztelgésnél a jobb mutató és középső ujját nyújtják ki a cserkész tisztelgéshez hasonlóan.

Jelszavuk: *Tedd ami tőled telik!*

A fogadalom a következő: Igérem, hogy amennyire tőlem telik: 1. hű leszek Istenhez, hazámhoz és a csapat (falka) törvényeihez.

2. Iparkodni fogok minden nap tenni valami jót.

A fogadalmat tett ujoncot az u. n. Nagy üdvözléssel fogadják. A farkaskölyök körbe guggolnak és kiáltják:

*Megtesszük ami tőlünk telik!* Ez egyben a fogadalomujtás módja is.

Am a farkaskölyöknek is vannak próbái.

Az egy csillagos farkaskölyöknek ismernie kell:

1. A nemzeti lobogót.

2. A hat csomót.

3. Kell tudnia cigánykereket vetni, bakot ugrani, golyózni vagy egy lábon ugrálni, egy alakot nyolcféleképp lerajzolni, lapdát dobni jobb- majd balkezéssel úgy, hogy a másik 10 lépés távolról hat dobás közül négyszer elkaphassa. Azután hat ily dobás közül négyszer kell elkapni a lapdát.

4. Be kell mutatnia az egyszerű mell és fej testgyakorlatokat s azokat meg kell magyaráznia.

5. Tudnia kell, hogy hogyan és miért tartja tisztán körmét és fogát; hogyan vesz lélekzetet az orrán át.

6. Legalább három hónapja farkaskölyök.

A második csillag megszerzéséhez tudnia kell:

1. Jelezni. Ismeri a morse vagy szemáfor jeleket s helyesen ad le vagy olvas el négy betű közül hármat.

2. Ismeri a 8 világtájat.

3. Tudja a Himnuszt és a Szózatot.

4. Bemutatja egy hónap óta vezetett pénztári naplóját.

5. Kisebb tárgyat készít fából, bádogból, kartonból vagy agyagból. Tud harisnyát vagy hálót kötni. Szó vagy farag. Tud keverni nyolc színt, virágot, állatot stb. rajzolni, kifesteni s azok nevét helyesen tudja a rajz alá írni.

6. Tudja a csapatotthont tisztán tartani, tud tüzet gyújtani, tudja ruháját megfoltozni. Üzenetet visz futva vagy biciklín. Az üzenet szóbeli, legalább 15 szóból áll s tömegben is át tud vele törtetni. Vagy hasznosan vesz részt utcai gyűjtésben.

7. Tudja az összes szabadgyakorlatokat.

8. Tudja, hogy tartja tisztán és köti be sebesülés esetén az ujját. Tud kezelni kisebb égett sebet. Ismeri a piszokban rejlő veszedelmet.

9. Legalább hat hónap óta farkaskölyök.

É két próbán kívül a farkaskölyöknek vannak külön próbái is, melyek négy csoportba oszlanak aszerint, amint a jellem és kezűgyesség fejlesztésére, mások iránti szolgálatra vagy a testi egészségre vonatkoznak.

I. csoport: *Jellemfejlesztés*. 1. Gyűjtő. 2. Megfigyelő. 3. Jeladó különpróba. Jelvénye kék háromszög az ingujjon.

II. csoport: *Kézűgyesség*. 1. Rajzoló.

művész. 2. Takács. 3. Famunkás különpróba. Jelvénye sárga háromszög.

III. csoport: Mások iránti szolgálata.

1. Első segély. 2. Utmutató. 3. Házi munkás különpróba. Jelvénye vörös háromszög.

IV. csoport: Testnevelés. 1. Tornászó.

2. Uszó. 3. Társasjáték különpróba. Jelvénye zöld háromszög.

A farkaskölykök nem cserkészkalapot, hanem kerék tornasípkát viselnek.

## AZ ÚJ NÉPSZÖVETSÉG.

„Népszövetség alakult, hogy jó barátokat szerezzen a törvények ereje útján. Remélem, hogy fog tudni!

Azonban más Népszövetség is van kialakulóban, mely automatikusan gyarapodik; ez a nemzetközi cserkésztestvériség, melynek természetes fejlődéséhez sok remény fűződik.

Még ha a Jamboree semmit sem tenne is az ifjuság fellelkesítésére, a köznevelés és a cserkésztestvériség továbbképzése érdekében; mindenestre meg lesz az a hatása, hogy 26 idegen állam ifjúságának képviselőit hozván össze a jó polgárság eszméjének jegyében, be fogja bizonyítani, hogy a testvériség és kölcsönös jóakarata szelleme nélkül a formális „Népszövetség” csak üres hój.”

Baden-Powellnak, a cserkész atyjának ez a nyilatkozata a londoni nemzetközi cserkészösszejevetel bevezetésekképpen jelent meg az angol vezetők lapjának, a Headquarters Gazette-nek júniusi számában. Nem csupán a cserkészmozgalom világtörténelmi jelentőségét tárja fel előttünk, hanem azért, hogy cserkészszempontból kritikát gyakorol a modern világpolitika legújabb tényezője fölött, megerősít bennünket magyarokat abban a reményben, hogy nem ez a mai lélekte-

len Népszövetség lesz jövőnk irányítóje, hanem az a Népszövetség, mely az ifjú lelkek mélyén most van kialakulóban. Ennek értékét és súlyát növelni rajtatok áll magyar cserkésztestvéreim!

A Magyar Cserkészszövetség külügyi vezetésének alap gondolata: megértő testvéreket szerezni Magyarországnak. Ma már az első lépéseken túl vagyunk.

A kezdet biztató.

A folytatás, a cél megvalósítása tőletek függ.

Nemcsak a semleges államok, hanem volt ellenségeink is baráti kézzel nyúlnak felétek, számtalan idegen cserkésztestvérünk akar levelezni veletek!

Rajta testvéreim! Itt az alkalom ismertté tenni Magyarországot, a magyar cserkészmozgalmat, a magyar igazságot; s így résztvenni a jövő Népszövetségének kiépítésében.

Törekednünk kell arra, hogy méltó helyet biztosítsunk a magyar cserkészmozgalomnak a világ mozgalmában.

Ehez pedig kettő kell: 1. benn a mozgalomban igazi cserkész szellem honoljon: *Legyünk inkább kevesen, de mindannyian feltétlenül megbízhatók*, 2. külföldi levelezéseink s egyéb összeköttetéseink révén *iparkodjunk barátokat szerezni a magyar törekvéseknek s így hatni a világ cserkészközvéleményére.*

A Magyar Cserkész Szövetségnek a londoni nemzetközi cserkészkonferencia elé nemzetközi cserkész összeköttetések szervezése érdekében terjesztett indítványai — legyen bárminő azok sorsa — eloszlatták azt a vádat, mintha mi, — mint a német mozgalom állítólag volt, — katonai intézmény volnánk. Bebizonyították, hogy aktív részt akarunk venni ez új Népszövetség érzelmi és erkölcsi kiépítésében s így hozzájárultak ahhoz, hogy a M. Cs. Sz. meghívást is kapott a londoni konferenciára.



## HIREINK.

„A Magyar Cserkész” a jelen számmal betöltötte első negyedévét. Meghatva állunk meg egy pillanatra és visszatekintve munkánkra megazónítjuk a kezét ennek a gárdának, amely mellett állott. „A Magyar Cserkész” má már a világ összes cserkészszövetségének asztalán helyet foglal és több mint száz példányban jár a külföldre. „A Magyar Cserkész” közli a Magyar Cserkészszövetség hivatalos tudnivalóit Csonka-Magyarország összes parancsnokságai és csapatai számára. „A Magyar Cserkész” informálja a kormányt a magyar cserkészmozgalom előhaladásáról. „A Magyar Cserkész” nélkülözhetetlen irányító és tanácsadó minden cserkész számára.

Támogassuk tehát „A Magyar Cserkész”-t előfizetésünkkel, mert a magyar cserkészmozgalom és a nemzetközi cserkésztestvérséget mozdítjuk elő ezáltal.

**A kiadóhivatal** kéri az olvasók szíves elnézését, aklánél az előfizetések lebonyolítása, vagy a lap szállítása körül a szerkesztőség és kiadóhivatal költözökedeés folytán átmenetileg zavar volt. Berendezkedésünk befejeződött és így — hacsak rajtunk kívül álló okból nem támad akadály — a kiadóhivatal pontos cserkészismunkával fogja szolgálni t. előfizetőink érdekeit. **A kiadóhivatal.**

**Az újpesti 33. csapat** a Tudományegyetem közgazdasági karának szocialis telepén f. é. június hó folyamán alakult meg dr. Hermann Gy. őzö parancsnok vezetésével, míg a főntartó testület részéről dr. Fodor Ferenc egy. magántanár vesz részt a szervezésben. A nagyra-hivatott alakulás zohamosan kifejlődött, 16 fiatal alakult, a nyári kiképzési munkán már 36 volt a létszám és folyó hó 14-én beleolvadt a szintén szervezés alatt álló „Sírály” csapat 6 brassai. Az így három csoportból egybeontott 33-as csapat 8 tiszt és segédőtiszt vezetésével szazas létszámmal kezd meg őzsi munkáját. E hó 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg csapatotthonában és a szocialis telep udvarán első ünnepélyes fogadalomfételést, melyre a testvércsapatokat szeretettel meghívja.

**A kaposvári kerületben** dr. Papp orsz. ell. megb. többszöri látogatásai kapcsán meg-többször minden előkészület szövetségünk IV. kerületi szerveinek megszerzésére. Somogy, Tolna és Baranya megyék alkotják a kerületet, amely tehát mi (sajnos) részben rége megzárulás alatt áll. Működő csapatai e kerületnek Kaposvárolt

a főgimnáziumban és Szekszárdon ugyancsak a főgimnáziumban vannak Utóbbiit Éri Emil tanár a BRKIE csapatok egyik régi tisztje vezeti. Ujabb alakulások híré a kaposvári polgári iskolából és Dombóvárrol vesszük. Folyamaiban van mindenütt a megyei és járási helyi bizottságok s a megyei főtikkárságok szervezése is.

**A cserkészmozgalom terjedése Sopronban.** Minden ember örül eszméi diadalának és örömmel látja terjedésüket a cserkész is. Syrek János, tavalay a Markó-utcai főgimn. IV. o. tanulója, az elmuolt tanévben a bencészekhez kerülvén Sopronba, ahol a cserkészlet még ismeretlen volt a tanuló ifjúság között, maga mellé gyűjtötte a cserkészlet iránt érdeklődő gimnazista társait és mikor már néhányan voltak együtt felkérték az egyik bencés tanárt a vezetésre. A mozgalom aktualitása egyre jobban gyűjtötte az ifjakat a kibontott zászló köré és polgáristák, realisták is kérték felvételüket a cserkészlet vezetőjétől, aki — propaganda célból — kieszközölte a fiúk igazgatóinál a felvétel. Az eredmény örvendetes. Az eddigi vonatkozó realiskola szintén csapatot alakít, melynek örsvezetői a bencéséknél kiképzett cserkészek. Erre a MOVE szintén mozozni kezd, végül az intézetek kimondják, hogy jövőre megalakítják kebelükben az önálló cserkészcsapatokat, Syrek János V. o. főgimn. tan. a vezetöknek felkért tanár mellett a legzebb munkát végezte, neve meg van örökítve a bencés főgimn. értesítőjében. Borosay Dávid igazgató ur az évzáró ünnepélyen nyilvánosan megdicserzte és 100 korona jutalomban részesítette.

*Horváth Dele.*

**A Vándor Sas cserkész csapat nyári munkája.** A fák rügyfakadátáv. l egyidejűleg megkezdődött csapatunk nyári munkája is. Minden szombaton este kimentünk Mária Remete környékére, ahol próba táborozások és gyakorlatok voltak, közben a Remete barlangban ásatásokat végeztünk. Volt egy pár tarakirándulás a Pilis hegységben s a Mátyában. Rendeztünk 2 kabaré előadást, 2 felolvasást s közben a fiúk egy része ipari munkát tanult és végezt. A népligetben házi atletikai versenyt rendeztünk és a Pálvölgyi cseppkőbarlangnál az utat és a környékét tisztogattuk, rendeztük. A gyenge pénzügyi helyzetből kifolyólag a csapat csak 1 hetes táborozásra mehetett a Duna mellé. Több társadalmi akciónál segédkeztünk és a szülökkel együttesen egy majálisunk volt a Rómái cikuzsnál. Június 15-én volt a csapat fogadalomfétéle, uj. bb fogadalomfételünk asept. 12-én lesz. Nyári munkánk legzebb napjait és emlékeit a 2-3 napos próba táborozások képezték, ahol munkával és tanulásal egybekötve szórakoztunk.

PAPP KALMAN.

## HIVATALOS RÉSZ

Tekintettel a sok balesetre és arra, hogy minden erőnkkel a közrendet kell szolgálnunk, kérjük a csapatparancsnokságokat, hogy ismételt tilalmat adjanak ki a villanyoslógás ellen. Különösen áll ez arra az esetre, ha a cserkészuhat viselik. Nyomatékosan figyelmeztessék a cserkészeket arra, hogy ily esetben könnyen igazolványának elvesztését kockáztatja az, aki a tilalmat áthágja.

A kosárfonó tanfolyam, — a szobakerült helyiség engedélye visszavonatván — később közzeendő helyen ugyan, de okvetlenül megnyílik. Ezért kérjük a párságokat, hogy a jelentkezők névsorát a T. H.-ba mielőbb küldjék be.

Nov. 15-e táján a Szövetség nagy csapatközi versenyt rendez, mely a csapatok között az elsőség kérdését lesz hivatott eldönteni. A részletes feltételeket körlevélben is közöljük, de lapunk állandóan tájékoztatást, fog nyújtani.

Dr. Kovács Aladár mentőfőorvos ur hajlandó cserkészek számára rendszeres mentőtanfolyamot rendezni. Kérjük a csapatok nyilatkozatát, hogy mennyiben illeszthetik ezt be kiképzési tervezetükbe. A részvétel lehetősége: csapatonként 8-10

fiu. Ha megfelelő vezénylés lehetséges, a részleteket mihamarább közöljük és a tanfolyam a jövő hónap első felében megindulhat.

Rendszeres kiképzési tervezet és rangjelzés tervezet van tárgyalás alatt. Tiszti gyűlés már foglalkozott mindkét ügyvel és állást is foglalt e tárgyaktán.

A nyári táborozásról beérkezett csapatjelentések még nem teljesek. Kérjük azokat a csapatokat, amelyek akár a táborozásról, akár a csapat történetéről még kimerítő jelentést nem küldtek be, hogy azokat a felsőbb helyre teendő jelentés teljessége érdekében mielőbb küldjék be. Ismételten nyomatékosan kiemeljük, hogy a jelentések elmulasztásából a csapatra háramló hátrányért a T. H. minden felelősséget elhárít.

Könyvek, iratok, cserkésznóták, fényképek stb. átvétele, melyek a fellálitandó központi könyvtár, térképtár és muzeális gyűjtemény céljaira alkalmasak, minden hétfőn, szerdán, csütörtökön és szombaton d. u. 5—7-ig a hivatalos órák alatt folyik a T. H.-ban.

Titkárság.

Kiadótulajdonos: A Magyar Cserkész Szövetség.  
Nyomatott: Fráter és Társa könyvnyomdájában.

Budapest, VII., Akácia-utca 13.  
Telefon: József 106—20.

# Cserkész



az iskolai füzetzeit, író- és rajzszerzeit csak a Magyar Cserkészek Termelő és Értékesítő Szövetkezetében IV., Váci-utca 46. szerzi be.